## Аннотация к

## ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«Образовательная программа дошкольного образования государственного бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 103 Санкт-Петербурга» Центрального района комплекс учебно-методической \_ документации, на основании которого ГБДОУ детский сад № 103 организует и реализует образовательную деятельность воспитанников в возрасте от 2 до 7 лет. Образовательная программа разработана в соответствии требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, с учетом основной образовательной программы дошкольного образования Примерной (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15).

## Срок реализации программы – пять лет

Программа определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста от 2 до 7 лет.

Программа направлена на разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, разрабатывается на основе индивидуального подхода к детям и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.

В Программе разработаны условия развития детей дошкольного возраста, открывающие возможности позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками, а также требования к развивающей образовательной среды. В Программе отражены содержание воспитания и обучения воспитанников, особенности организации образовательной деятельности в зависимости от возраста детей и их образовательного маршрута, а также — участие родителей в реализации Программы.

Освоение Программ не сопровождается проведением промежуточной и итоговой аттестации. Специфика дошкольного возраста, а также системные особенности дошкольного образования (необязательность уровня дошкольного образования в Российской Федерации, отсутствие возможности вменения ребёнку какой-либо ответственности за результат) делают также неправомерными требования от ребёнка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений.

Образовательная программа дошкольного образования ГБДОУ детский сад № 103 Центрального района Санкт-Петербурга включает в себя, в соответствии с требованиями ФГОС ДО две части:

**Обязательная часть 60%.** Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, Примерной основной образовательной программы

дошкольного образования, одобренной решением федерального учебнометодического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15).

Вариативная часть 40% Программы, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает вариативность современного дошкольного образования, выстроена на основе и с учетом Примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» (пилотный вариант) /Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой - 3-е изд, испр. и доп.- М.; МОЗАИКА- СИНТЕЗ,2014,-368с/ и ряда дополнительных программ, методик и технологий, рекомендуемых авторами примерной основной образовательной программы «От рождения до школы», позволяющих выполнять Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования:

Дополнительной программы по воспитанию Петербуржца — дошкольника от 3 до 7 лет «Первые шаги» под редакцией Г.Т. Алифановой (региональный компонент); Дополнительной программы «Основы безопасности детей дошкольного возраста» под редакцией Авдеевой Н.Н., Князевой О.Л., Стеркиной Р.Б.; Дополнительной программы Лыковой И. А. художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки», Дополнительной программы И. И. Крыловой, И. В. Алексеевой «Театрализованная ритмопластика».

Программа обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей, в возрасте от 1 до 7 лет и является психолого-педагогической поддержкой позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста.

В соответствии с ФГОС ДО Программа содержит три основных раздела: Целевой, содержательный и организационный (п.2.11 ФГОС ДО), и раздел дополнительный Краткая презентация программы (п.2 13 ФГОС ДО). ДОУ используются современные формы организации обучения:

Непрерывная образовательная деятельность проводится как по подгруппам, так и индивидуально, что позволяет воспитателям ориентировать образовательные задачи на уровень ближайшего развития и динамику обучения каждого ребенка. Приоритет в работе с дошкольниками отдается игровым методам обучения, поддерживающим постоянный интерес к знаниям и стимулирующим познавательную активность детей.

Комплексно-тематические планы специалистов и воспитателей скоординированы с учетом места, времени проведения занятий и режимных моментов. Обеспечивается координация различных направлений педагогического процесса на основе взаимодействия, интеграции специалистов узкой профессиональной направленности и воспитателей.

При выборе технологий обучения предпочтение отдается развивающим методикам, способствующим формированию познавательной, социальной сферы развития. Планируется комплексная и интегрированная занимательная деятельность в виде итоговых мероприятий событийного характера: праздников, традиций, выставок, интегрированной непосредственно — образовательной деятельности.

**Родителям (законным представителям) воспитанников** образовательная программа даёт возможность принять активное участие в организации воспитательно-образовательного процесса, в выборе и корректировке его содержания. Привлечение

родителей и представителей ближайшего социального окружения к разработке и реализации образовательной программы является необходимым условием стабильного функционирования и развития каждого дошкольного образовательного учреждения. Таким образом, реализуются права родителей на информацию об образовательных услугах, на выбор их и гарантию эффективности и качества.